

李强主持召开国务院第八次全体会议

深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神 对落实国务院2025年重点工作进行部署

新华社北京3月14日电

国务院总理李强3月14日主持召开国务院第八次全体会议，深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话和全国两会精神，对落实国务院2025年重点工作进行部署。

李强指出，本届国务院履职之初，就明确提出要“当好贯彻党中央决策部署的执行者、行动派、实干家”。两年来的实践使我们深切感到，这一定位是本届政府的立身之本，也是本届政府最鲜明的标识。今后一个时期，我们面临的形势更加复杂多变，承担的任务更为艰巨繁重，进一步履行好职责使命，必须更加坚定更加自觉地贯彻落实好习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，做雷厉风行的执行者、攻坚克难的行动派、善作

善成的实干家。

李强指出，根据党中央确定的大政方针，《政府工作报告》对今年经济社会发展工作作了具体安排。现在目标任务已经明确，要全面推动落实，特别是要找准工作抓手，集中力量抓好一批牵引性、带动性强的重点事项，充分发挥其对发展全局的带动和促进作用。一是实施提振消费专项行动，二是推进全国统一大市场建设，三是实施“人工智能+”行动，四是推动制造业转型升级，五是推进以人为本的新型城镇化，六是加强高技能人才培养，七是抓好“高效办成一件事”。同时，要加大高水平对外开放力度，积极稳外贸稳外资，有效应对外部冲击。

李强指出，针对今年形势和任

务的特点，要更加注重加大政策力度和激发市场力量良性互动、协同发力。实施好更加积极有为的宏观政策，最大限度发挥政策效应。着力深化改革，完善法治环境和信用环境，调动各类经营主体的积极性主动性。要切实守住底线，努力追求高线。在牢牢守住安全稳定等底线的同时，以更高的目标追求和工作标准，在发展新质生产力、做强国内大循环、加快绿色转型、增进民生福祉等方面取得更大成效，打造更多突破性、标志性成果。

国家发展改革委、人力资源社会保障部、商务部、中国人民银行主要负责同志在会上发言。

国务院全体会议组成人员出席会议，有关部门、单位负责人列席会议。

丁薛祥会见老挝外长通沙万

新华社北京3月14日电 中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥14日在北京会见老挝外长通沙万。

丁薛祥表示，在习近平总书记、国家主席和通伦总书记、国家主席战略引领下，中老命运共同体建设

取得丰硕成果。双方作为社会主义同志加兄弟，要认真落实两党两国最高领导人重要共识，密切高层交往，深化政治互信，共同维护安全和发展利益。加强发展战略对接，推进中老经济走廊建设，推动中老铁路提质增效，拓展人工智能、数

字经济等合作，更好造福两国和两国人民。

通沙万祝贺中国全国两会胜利召开，表示老方坚定支持中方维护核心利益，愿深化两国全方位务实合作，推动老中命运共同体建设不断迈上新水平。

明，这是朝着正确方向迈出的重要一步。我们还会同伊朗核问题其他各方加强沟通，推动他

们展示政治诚意，早日回归复谈。单边制裁只会激化矛盾，对话谈判才是唯一选择。

里亚布科夫、加里布阿巴迪感谢中方主办此次北京会晤，高度赞赏中方发挥的建设性作用，积极评价会晤取得的成果，表示愿继续保持对话与合作，寻求通过政治外交方式解决伊朗核问题。俄方、伊方愿同中方在国际多边机制中保持和加强沟通协作。

回归复谈。

四是坚持对话促合作，反对强推联合国安理会介入。当前形势下，

安理会仓促介入无助于各方建立信任、弥合分歧，启动“快速恢复制裁”将导致多年来的外交努力毁于一旦，必须慎重行事。

五是坚持分步对等原则，协商一致寻求共识。历史经验表明，所谓从实力地位出发不会找到破解难题的钥匙。只有秉持相互尊重的精神，才可能找到兼顾各方合理关切的最大公约数，达成符合国际社会期待的解决方案。

王毅说，三国副外长成功举行伊朗核问题北京会晤并发表联合声明

关键路口。我们要为和平争取时间，通过政治外交手段解决争端，反对诉诸武力和非法制裁。我们要遵守国际规则，维护核不扩散体系的完整性，赞赏伊朗恪守不发展核武器的承诺，尊重伊朗和平利用核能的权利。我们要积极寻求扩大共识，争取通过协商找到兼顾各方关切的合理解决方案。

王毅说，三国副外长成功举行伊朗核问题北京会晤并发表联合声明

造条件，避免采取升级局势的举动。

二是坚持权责平衡，统筹核不扩散与和平利用核能目标。伊朗应继续恪守不发展核武器的承诺，各方应充分尊重伊朗作为《不扩散核武器条约》缔约国享有的和平利用核能的权利。

三是坚持与伊朗核问题全面协议框架为基础达成新共识。中方希望各方相向而行，尽早恢复对话谈判。美国应当展现政治诚意，早日

一是坚持通过政治外交手段和平解决争端，反对诉诸武力和非法制裁。各方应秉持共同、综合、合作、可持续的安全观，积极为恢复对话谈判创

王毅谈中方关于伊朗核问题的五点主张

新华社北京3月14日电 3月14日，中共中央政治局委员、外交部长王毅会见出席伊朗核问题中俄伊北京会晤的俄罗斯副外长里亚布科夫、伊朗副外长加里布阿巴迪时，就新形势下妥善解决伊朗核问题，提出中方五点主张：

一是坚持通过政治外交手段和平解决争端，反对诉诸武力和非法制裁。各方应秉持共同、综合、合作、可持续的安全观，积极为恢复对话谈判创

二是坚持权责平衡，统筹核不扩散与和平利用核能目标。伊朗应继续恪守不发展核武器的承诺，各方应充分尊重伊朗作为《不扩散核武器条约》缔约国享有的和平利用核能的权利。

三是坚持与伊朗核问题全面协议框架为基础达成新共识。中方希望各方相向而行，尽早恢复对话谈判。美国应当展现政治诚意，早日

四是坚持分步对等原则，协商一致寻求共识。历史经验表明，所谓从实力地位出发不会找到破解难题的钥匙。只有秉持相互尊重的精神，才可能找到兼顾各方合理关切的最大公约数，达成符合国际社会期待的解决方案。

(新华社北京3月14日电)

五是坚持对话促合作，反对强推联合国安理会介入。当前形势下，

安理会仓促介入无助于各方建立信任、弥合分歧，启动“快速恢复制裁”将导致多年来的外交努力毁于一旦，必须慎重行事。

五是坚持分步对等原则，协商一致寻求共识。历史经验表明，所谓从实力地位出发不会找到破解难题的钥匙。只有秉持相互尊重的精神，才可能找到兼顾各方合理关切的最大公约数，达成符合国际社会期待的解决方案。

五是坚持对话促合作，反对强推联合国安理会介入。当前形势下，

安理会仓促介入无助于各方建立信任、弥合分歧，启动“快速恢复制裁”将导致多年来的外交努力毁于一旦，必须慎重行事。

五是坚持对话促合作，反对强推联合国安理会介入。当前形势下，